

Za dobar grad

MORAMO,

7

PROGRAM

2022



DOBRICA

VESELINOVIĆ

KANDIDAT ZA GRADONAČELNIKA

3a



PROGRAM

ZA DOBAR GRAD

NE DAVIMO BEOGRAD



**ЕКОЛОШКИ
УСТАНАК**

AKCIJA
OTVORENA GRADANSKA PLATFORMA



**ИЗБОР
ЗА НАШУ ОПШТИНУ**

solidarnost

PROGRAM

ZA DOBAR GRAD

Ne davimo Beograd se osam godina bori za to da Beograd bude dobro uređen, solidaran i zeleni grad. Iza nas su godine akcija, rada i učenja. Iza nas su analize, kampanje, protesti, prijave, tužbe, javne rasprave, razgovori i okupljanja. Beskompromisno smo se borili za javni interes i dobro svih građana. Kada je bilo potrebno, stajali smo hrabro ispred siledžija i bahatih nasilnika. Govorili smo da je Savamala mesto zločina, da je „Beograd na vodi“ preskup i negacija urbanog razvoja, da je spalionica u Vinči, takođe, isuviše skupa i štetna po zdravlje, da je komunalna policija nepotrebna, da je Bus Plus prevara. Branili smo parkove, šume i reke od otklanjanja. Ukazivali na korupciju i kršenja zakona. Protestovali smo svaki put protiv nepravde, stajali uz žene koje su pretrpele nasilje, sprečavali iseljenja, pomagali sugrađanima, nosili pomoć ugroženima. Borili smo se za javni interes uprkos ličnoj ceni koju smo plaćali. Godinama smo na meti režimskih tabloida, sudskih procesa, prisluškivanja i praćenja.

MI SMO I DALJE TU.

**I NASTAVLJAMO SA JOŠ VEĆOM ODLUČNOŠĆU
BORBU ZA ZELENI GRAD, ZA SOLIDARAN I
PRAVEDAN GRAD - ZA DOBAR GRAD.**



NOVI LJUDI

ZA NOVE POLITIKE

Srbiji su potrebne suštinske promene, koje zahtevaju različitu politiku od one koja je vođena poslednjih decenija. Suštinsku promenu ne mogu doneti organizacije i pojedinci koji su u prošlosti igrali vodeću ulogu u siromašenju društva, urušavanju institucija i kontroli medija. Politika nije rezervisana samo za profesionalne političare i stranačke aktiviste, koji skupljaju glasove, nego za sve ljude kojima je stalo do zajedničkog dobra. Zato moramo da uspostavimo novi odnos građana i onih koji su u njihovoj službi, odnos zasnovan na poverenju, otvorenosti, međusobnom uvažavanju, ravnopravnosti i solidarnosti. Na ovim principima smo izgradili organizaciju u kojoj svako može dati svoj doprinos bez laktanja i probijanja kroz partijsku hijerarhiju.

Samo sa novim ljudima i drugačijim politikama možemo zajednički interes staviti ispred partijskih i privatnih ciljeva, koji su Srbiju doveli na ivicu propasti, a Beograd učinili gradom u kome je teško živeti, disati i kretati se. Pokret Ne davimo Beograd je uspeo da okupi veliki broj uglednih i stručnih ljudi, koji su javno dali podršku onome što radimo i koji su spremni da pomognu da Beograd bude dobar grad za sve. Preko 160 stručnjaka i stručnjakinja i javnih ličnosti je potpisalo našu povelju „ZA DOBAR GRAD”. Stalno razvijamo naše kapacitete i dajemo šansu novim ljudima i novim idejama u politici, što je jedini način da se odgovori na nove ekonomske, socijalne i ekološke izazove pred kojima se nalazi Beograd.

ŽIVOTNA PITANJA SVIH GRAĐANA SU OSNOV NOVE POLITIKE.

Srbiji je potrebna promena prioriteta u politici. Najvažnije političke teme nisu one o nameštenim statistikama o razvoju,

o izmišljenim problemima stalne ugroženosti i nestabilnosti, koja zaobilaze životne probleme građana. Ključna politička pitanja jesu da li možemo da živimo dostojanstveno od svog rada, da li imamo krov nad glavom, zdravstvenu negu i kvalitetno obrazovanje, da li je vazduh opasan ili možemo da živimo punim plućima. To su pitanja koja moramo odmah rešavati i od kojih zavisi rešavanje svih drugih problema.

Čak i dugoročno dobre i uspešne politike nisu dovoljno dobre ako imaju loš učinak po život ljudi. Ne može se teret prilagođavanja na klimatske promene prebaciti na džep građana, kao što ni socijalna cena ekonomskog rasta ne sme biti najveća nejednakost u Evropi, što je danas u Srbiji slučaj. Politika koja vodi računa o problemima svih građana - jedina može stvarati društvo u kojem se ljudi osećaju dobro i u kojem im je stalo do drugih.

ŽIVOTNA PITANJA SVIH GRAĐANA SU OSNOV NOVE POLITIKE.

Srbiji je potrebna promena prioriteta u politici. Najvažnije političke teme nisu one o nameštenim statistikama o razvoju, o izmišljenim problemima stalne ugroženosti i nestabilnosti, koja zaobilaze životne probleme građana. Ključna politička pitanja jesu da li možemo da živimo dostojanstveno od svog rada, da li imamo krov nad glavom, zdravstvenu negu i kvalitetno obrazovanje, da li je vazduh opasan ili možemo da živimo punim plućima. To su pitanja koja moramo odmah rešavati i od kojih zavisi rešavanje svih drugih problema.

Čak i dugoročno dobre i uspešne politike nisu dovoljno dobre ako imaju loš učinak po život ljudi. Ne može se teret prilagođavanja na klimatske promene prebaciti na džep građana, kao što ni socijalna cena ekonomskog rasta ne sme biti najveća nejednakost u Evropi, što je danas u Srbiji slučaj. Politika koja vodi računa o problemima svih građana - jedina može stvarati društvo u kojem se ljudi osećaju dobro i u kojem im je stalo do drugih.



ZA DOBAR ŽIVOT,

A NE PARTIJSKI KRIMINAL

Srbija je okupirana država, a Beograd okupiran grad. Vlast laže građane, a pričom o vlastitom poštenju i borbi protiv kriminala i korupcije prikriva se zloupotreba institucija i velika pljačka javnih resursa. Partijske i interesne klike se bogate na račun građana, a drugima su ostavljeni nesigurni poslovi, nebezbedni uslovi na radu i plate koje nisu dovoljne za dostojanstven život. Napredak na poslu i dostupnost javnih usluga svedeni su na jedini uslov - odanost partiji na vlasti i pristanak da se maše partijskom zastavicom na mitingu. Vlast daje novac stranim kompanijama i lojalnim partijskim tajkunima dok uvodi nove i veće dažbine nezavisnim preduzetnicima i građanima. I pravda je partijski obojena. Za protivnike vlasti je stroga, za obične ljude je nedostižna, a prema povlašćenima je servilna.

Pokret Ne davimo Beograd će osloboditi institucije od korupcije i kriminala i učiniti ih dostupnim svima. Najvažniji početni koraci u tom pravcu jesu:

REVIZIJA ŠTETNIH UGOVORA I PLANOVA.

Pokrenućemo postupke sa ciljem da se revidiraju i, kada to nije štetno za građane, raskinu ugovori, kao što su projekat „Beograd na vodi”, spalionica u Vinči ili Al Dahra Srbija. Razmotrićemo sve sporne usvojene planove i potpisane ugovore iz pozicije javnog interesa i zaustaviti dalju degradaciju prostora, uništavanje spomenika kulture, uzurpaciju prirodnih dobara Beograda, prekomernu izgradnju i opterećenje komunalne i saobraćajne infrastrukture.

REVIZIJA BUDŽETA.

Preispitaćemo tokove novca u gradsku kasu i iz nje: koji prihodi nedostaju i koji rashodi su nepotrebni ili nepotrebno veliki. Napravićemo uštede na davanjima za preskupe i fantomske usluge i nepotrebno iznajmljivanje poslovnog prostora kako bismo novac mogli da kanališemo tamo gde je stvarno potreban. Smanjićemo tekuće budžetske rezerve kojima arbitrarno raspolaže Gradska uprava.

Preispitaćemo javne nabavke. Javne nabavke su dobra prilika za partijsko finansiranje i lično bogaćenje. Mnoge dosadašnje javne nabavke bile su sumnjive (fontane, jelke, novogodišnje osvetljenje). Obustavićemo javne nabavke koje nisu hitne i neophodne za funkcionisanje gradskih institucija i preduzeća.

NAPLATIĆEMO DUGOVANJA POVLAŠĆENIH DUŽNIKA.

Prema podacima državne revizije, samo gradski Sekretarijat za imovinsko pravne poslove, na dan 31.12. 2020. godine, imao je nenaplaćena potraživanja od više od 45 milijardi dinara, a od toga 11,8 milijardi dinara ili više od 100 miliona evra duguje Beograd na vodi d.o.o.

UKINUĆEMO PARTIJSKO ZAPOŠLJAVANJE.

Napravićemo novu sistematizaciju mesta u Upravi grada Beograda i u skladu s tim zaposliti stručne ljude. Za rukovodeće pozicije u ustanovama čiji je osnivač Grad Beograd raspisaćemo javne konkurse i uspostaviti transparentne procedure i kriterijume odlučivanja.

UKINUĆEMO KOMUNALNU POLICIJU.

Ne može gradska služba za regulisanje komunalnog reda da bude bič za siromašne građane sa ciljem punjenja sopstvenog budžeta, niti se komunalni red može uspostaviti bez jasne strategije delovanja donete kroz široki društveni dijalog. Uredićemo komunalne službe tako da one rešavaju probleme iz nadležnosti komunalne policije u skladu sa potrebama građana i građanki Beograda.

OBUSTAVIĆEMO PRODAJU NEPOKRETNOSTI U JAVNOM VLASNIŠTVU u delovima grada koji su već urbanizovani u potpunosti i umesto toga ih aktivirati za javne namene koje nedostaju: od zelenih površina i dečjih igrališta do obrazovnih i zdravstvenih institucija

USPOSTAVIĆEMO JASNE KRITERIJUME ZA IZDAVANJE PROSTORA U SVOJINI GRADA tako da osiguramo maksimalne i sigurne prihode za Grad na prostorima za koje postoji komercijalno interesovanje, a maksimalnu korist za zajednicu kod prostora koji ne mogu da budu iznajmljeni po komercijalnim cenama. Omogućićemo nekomercijalno korišćenje neiskorišćenih prostora tamo gde postoji poseban interes građana (mesta za okupljanje, pružanje javnih usluga, rad lokalnih udruženja). Tako ćemo sprečiti uzurpaciju i propadanje prostora u vlasništvu Grada i pružiti neophodne sadržaje i usluge u svim krajevima grada.



DEMOKRATSKO UPRAVLJANJE

ZA DOBAR GRAD

Nijedna gradska vlast do sada nije imala hrabrost da odgovornost i donošenje odluka suštinski podeli sa građanima. Demokratija nije sprovođenje anketa o boji autobusa ili imenu ulice, nego zajedničko donošenje odluka. Rad Gradske uprave otvorićemo za građane kako bi se pitali o problemima koje treba rešavati i kako ih rešavati. Donošenje odluka mora biti bazirano na potpunim informacijama i društvenom dijalogu, otvoreno i razumljivo za sve.

ŽENE U POLITICI I NA MESTIMA ODLUČIVANJA.

Sve gradske politike trebalo bi da se razvijaju uz učešće žena i uz žensku perspektivu jer žene najviše koriste javni prevoz, žene se ne osećaju bezbedno u neosvetljenom gradu, žene ne mogu da koriste trotoare kad voze dečja kolica jer su parkirani automobili zauzeli trotoar. U dobrom gradu žene imaju moć i aktivno učestvuju u planiranju i vođenju grada, budžetiranju, uređenju komunalnih službi i javnog prevoza, one utiču i na to kako se reguliše kvalitet i bezbednost radnih mesta. Dobar grad za žene je dobar grad za sve.

OTVORENA UPRAVA.

Redovno ćemo objavljivati ugovore koje grad sklapa sa dobavljačima i izvršiocima radova. Učinićemo dostupnim sve podatke o nepokretnostima u javnoj svojini na teritoriji grada. Napravićemo razumljive baze podataka na osnovu kojih će građani imati uvid u rad gradskih organa.

USPOSTAVIĆEMO NOVE MEHANIZME INFORMISANJA JAVNOSTI na nivou grada u cilju maksimalne transparentnosti. Napravićemo godišnji plan razvoja grada koji će biti uredno i javno predstavljan, a koji će ujedno podrazumevati i organizovanje razgovora o budućim planovima putem javnih tribina. Organizovaćemo konsultativne sastanke sa građanima pre izrade urbanističkih planova. Informacije o aktuelnim planovima ćemo objavljivati na svim dostupnim medijima, a građanima koji žive na teritoriji za koju se pravi plan dostavljaćemo informacije o planu zajedno sa računima za Infostan.

OBNOVIĆEMO LOKALNE PROSTORE ZA OKUPLJANJE I ODLUČIVANJE GRAĐANA.

Vratićemo nadležnosti mesnim zajednicama kao mestima zajedničkog odlučivanja o lokalnim pitanjima. Podstićemo formiranje i povezivanje mesnih zajednica i omogućićemo da se u proces odlučivanja uključuju svi zainteresovani građani, jer se mora odlučivati na mestu koje je najbliže ljudima na koje se te odluke odnose. Uvešćemo efikasne kanale komunikacije između mesnih zajednica, opština i gradske uprave kako bi se lokalni problemi brže komunicirali i efikasnije rešavali.

UVEŠĆEMO REFERENDUM ZA VAŽNA PITANJA.

Uspostavićemo procedure koje omogućavaju da građani od najranijih faza učestvuju u procesu donošenja odluka o strateškim projektima i predlozima za razvoj Beograda, ali i da imaju poslednju reč o tome šta će se graditi i sprovoditi. Gradska uprava ne sme da nameće lične vizije razvoja grada i da prepravlja Beograd prema nahođenju gradskih činovnika i partijskih lidera.

PARTICIPATIVNO BUDŽETIRANJE - omogućićemo da građani određuju budžetske prioritete. Umesto lažnih portala, nametnutih rešenja i nameštenih glasanja, koje nudi trenutna gradska vlast, uvešćemo participativno budžetiranje u kojem će svi građani imati pravo da podnesu predloge za šta bi trebalo nameniti javna sredstva i zajednički učestvuju u

javnim raspravama tokom kojih će se utvrditi budžetski prioriteti. Kroz ovaj proces učinićemo budžet transparentnijim i građanima omogućiti da prate sprovođenje usvojenih predloga iz prethodnih godina.

FORMIRAĆEMO NOVE OPŠTINE I DAĆEMO IM VEĆE NADLEŽNOSTI.

Beograd je teritorijalno rasprostranjen u takvoj meri da je teško donositi odluke iz jednog centra i upravljati njime prema istim propisima. Neki delovi Beograda, poput Mirijeve, Avalskog venca, Dunavskog venca, Batajnice ili Kaluđerice, zbog svojih specifičnosti, zaslužuju svoje opštine. Pored promena koje su moguće po sadašnjim propisima, predložićemo izmenu Zakona o lokalnoj samoupravi koji stoji na putu većoj decentralizaciji i davanju novih ovlašćenja opštinama.

UČINIĆEMO SVE JAVNE USTANOVE PRISTUPAČNIM.

Unapredićemo arhitektonsku pristupačnost javnih ustanova za osobe sa invaliditetom, kako spolja tako i iznutra. Za naše sugrađane sa invaliditetom čak ni biračka mesta nisu fizički pristupačna, što ćemo promeniti. Insistiraćemo na poboljšanju načina komunikacije državnih službenika sa osobama sa invaliditetom. Fizička pristupačnost mora biti praćena audio-vizuelnom i digitalnom pristupačnošću medija, kulturnih i sportskih sadržaja.

Ukinućemo nekontrolisani nadzor građana. Sklonićemo suvišne kamere i sprečiti zloupotrebu podataka dobijenih snimanjem građana. Građani nemaju uvid u to ko raspolaže podacima dobijenim na ovaj način. Kamere koje ova vlast postavlja o našem trošku koriste se za to da nas kontrolišu, špijuniraju, identifikuju i zastrašuju. Građani moraju da se osećaju istinski bezbednim i da se bez nadzora okupljaju i iskazuju svoje mišljenje.



GRAD SOLIDARNOSTI

Beograd je grad gde su socijalne i statusne razlike vidljive u svim aspektima života: od vrtića, škola, mesta stanovanja, mesta za izlaske, do mesta za sahrane. Hijerarhije koje nastaju na ovaj način prožimaju i politički život. Politička pripadnost unosi još jednu liniju podele koja sprečava građane da druge vide kao sugrađane koji imaju zajednički cilj da njihov grad bude dobar grad za sve.

Dobar grad je pravedan i solidaran grad u kome prava i životni izgledi nikome ne zavise samo od materijalnog stanja. U dobrom gradu nema suvišnih ili beskućnika i zato prva briga mora biti podrška i pomoć najugroženijima. U njemu, svi mogu neometano da rade, žive od rada i imaju sigurnost na poslu zaštićenu radnim pravima. Sve to nije teško postići niti je preskupo.

Smatramo da gradska politika mora da smanjuje nejednakost, a ne da je produbljuje i zato predlažemo mere za smanjenje nejednakosti.

DOSTOJANSTVEN RAD.

Grad Beograd kao poslodavac će postaviti obavezujući standard zaštite radničkih prava, kako za gradske službe i preduzeća, tako i za dobavljače. Svi radnici i radnice koji rade na poslovima koji kontinuirano postoje i spadaju u osnovnu delatnost poslodavca moraće da imaju ugovore o radu, a ne ugovore o privremenim i povremenim poslovima. Sve manipulacije u vezi sa radnim statusom i pravima biće

kažnjene. Radnici, angažovani pod dostojanstvenim uslovima, slobodni da govore o problemima na radnom mestu i da se sindikalno organizuju, sposobni su da se odupru korupciji i partijskom zapošljavanju. Iste uslove zaštite prava radnika i radnica tražićemo od privatnih preduzeća koja konkurišu za javne nabavke ili subvencije Grada. Nećemo dodeljivati ugovore preduzećima koja angažuju svoje radnike ispod standarda koji važe za grad. Uvešćemo mere zaštite od seksualnog uznemiravanja i ucenjivanja u svim gradskim službama.

POPRAVIĆEMO POLOŽAJ I USLOVE RADA svima koji zbog restriktivnih propisa ili trenutne epidemiološke situacije ne mogu da obavljaju posao na redovan način i ostvaruju prihode. Zaposleni u vrtićima imaju plate ispod republičkog proseka, a neki zarađuju ispod garantovanog minimuma. Zaposleni u ustanovama zdravstvene zaštite padaju s nogu. Zaposleni u školama nemaju odgovarajuću opremu i prostore za obavljanje posla, posebno za interaktivnu onlajn nastavu. Položaj umetnika i radnika u kulturi, koji su u pandemiji ostali bez mogućnosti da predstavljaju svoje stvaralaštvo, zaslužuje dodatnu pažnju i redefinisane njihovog statusa. Radnice i radnici u komunalnim preduzećima koji obavljaju delatnosti ključne za svakodnevno funkcionisanje grada nemaju sigurne ugovore, adekvatne radne uslove i plate. U dijalogu sa sindikatima i profesionalnim udruženjima definišaćemo kako Grad može da pomogne.

SOCIJALNI DIJALOG I POTPISIVANJE GRANSKIH KOLEKTIVNIH UGOVORA NA NIVOU GRADA.

Proaktivnim delovanjem kroz postojeće gradske institucije podstićaćemo saradnju između sindikata i udruženja poslodavaca kao nosilaca socijalnog dijaloga kako bi što veći broj ljudi bio zaštićen kolektivnim ugovorima.

PODSTIĆAĆEMO SAMOZAPOŠLJAVANJE I OSNIVANJE ZADRUGA.

Mnogi poslovi (briga, čišćenje, rad u marketima i kioscima) i potrebe građana (stanovanje i zanatske zadruge) danas se servisiraju preko agencija i firmi koje zarađuju jeftino prodava-

jući radnu snagu ili skupo naplaćujući usluge. Samozapošljavanje i zadruge omogućavaju građankama i građanima da rade i ostvaruju prihod nezavisno od posrednika i agencija, da budu zaštićeni od iskorišćavanja i loših radnih uslova.

OSIGURAJEMO DA NIKO NE MORA DA SPAVA NA ULICI.

Uspostavićemo zabranu prinudnih iseljenja iz jedinog doma na osnovu dugovanja javnim preduzećima, čiji je osnivač Grad, i uspostaviti praksu obezbeđivanja privremenog adekvatnog stambenog smeštaja za sva izvršenja nad jedinim domom. Prinudna iseljenja, koja za rezultat imaju beskućništvo, pogubna su kako za one koji su izbačeni na ulicu, tako i za čitavo društvo zbog čega moraju biti obustavljena. Nedopustivo je da i jedna osoba uz pomoć države bude izbačena na ulicu. U fokusu će nam biti i obezbeđivanje sigurnog krova nad glavom za naše sugrađane i sugrađanke koji danas žive u neformalnim naseljima, u kućama koje nisu sastavljene od čvrstih materijala i nemaju obezbeđenu vodu, kanalizaciju i struju.

UVEŠĆEMO TAKSU NA STANOVE KOJI SE DUGO NE KORISTE I PORESKE OLAKŠICE ZA PORODIČNE DOMOVE.

Ubrzana stanogradnja poslednjih godina nije rešila hroničan nedostatak prostora za život u Beogradu, samo je uvećala broj stanova koji se ne koriste (prema poslednjem popisu ima čak 16.6% praznih stanova). Kako bi se stimulisalo aktiviranje ovih stanova na redovnom tržištu i smanjila cena zakupa za podstanare, uvešćemo taksu na prazne stanove. Prikupljeni novac biće korišćen isključivo za programe stambene podrške ljudima u nepovoljnoj socio-ekonomskoj situaciji. Sa druge strane, oslobodićemo poreza na imovinu do prvih 60 m² stanove u kojima žive vlasnici stana.

RAZVIĆEMO PROGRAME STAMBENE PODRŠKE koji podrazumevaju neprofitni najam stanova u javnoj svojini, unapređenje uslova stanovanja, podršku za plaćanje stambenih troškova, kao i stambeno zbrinjavanje. Prema popisu iz 2011. godine, skoro 18% stanovnika Beograda živi u prenaseljenim stanovima. Uz to, preko 11.000 stanova nema tekuću vodu i propisno rešenu kanalizaciju, dok preko 32.000 njih nema kupatilo ili nužnik. Uvešćemo mere koje uvećavaju obim stambenog fonda u javnoj svojini, pomažu domaćinstvima da svoj dom učine sigurnim, adekvatnim i priuštivim.

INICIJATIVA ZA PRAVEDNI PORESKI SISTEM.

Na nacionalnom nivou pokrenućemo inicijativu za uspostavljanje pravednog poreskog sistema, a prvi korak biće iniciranje poreza na nasleđivanje ekstra bogatstva u skladu sa iskustvom najrazvijenih zemalja članica Evropske unije, jer postojeći sistem u Srbiji u oblasti oporezivanja nasleđa izrazito pogoduje ekstremno bogatima. Upravo je oporezivanje nasleđa prostor gde se može uticati na izjednačavanje šansi u našem društvu.



DOBAR GRAD ZA ŽIVOT

Beograd se gradi bez jasnog plana: kvadrati se umnožavaju gde god je moguće, opterećujući ionako napregnutu infrastrukturu. Celi delovi grada su ostavljeni bez javnih površina i usluga, a zelenilo se betonira bez ikakvog obzira na dugotrajne posledice. To nije grad u kome se može dobro živeti. Dobar grad za sve ne sme da umanjuje svoje resurse i javna dobra, nego da ih čuva i uvećava: obale reka, parkove, šume i zelene površine, zgrade kulturnog i urbanog nasleđa. Grad se mora razvijati tako da odgovara potrebama ljudi koji u njemu žive, a ne radi kratkoročnog profita pojedinaca.

OSIGURaćEMO RAVNOMERAN URBANI RAZVOJ.

Planiraćemo razvoj grada i uvoditi javne namene u njemu tako da nikome ne treba više od 15 minuta da dođe do najvećeg broja sadržaja i usluga u gradu: do parka i rekreacije, doma zdravlja, škole, bioskopa, pijace, zanatskog centra, opštinske administracije i sl. Takođe, unapredićemo komunalnu i saobraćajnu infrastrukturu u svim delovima grada, sa naglaskom na one delove u kojima je to najurgentnije. Na ovaj način ćemo osigurati svima osnovne životne uslove i lak i brz pristup sadržajima koji čine kvalitetan život.

FORMIRAćEMO JAVNE POVRŠINE TAMO GDE IH NEMA.

Nećemo omogućavati nova gradilišta u već gusto izgrađenim delovima grada. Infrastruktura je već preopterećena i gužve su prevelike. Umesto toga, pretvaraćemo slobodne parcele u javne površine tamo gde ovakvih prostora nedostaje. Parkovi, trгови i trotoari su arterije grada - mesta susreta koja grad čine jedinstvenim.

OSLOBODIĆEMO ZAŠTIĆENE ZONE OD NELEGALNE GRADNJE.

Po hitnom postupku ćemo odbiti zahteve za legalizaciju objekata izgrađenih u zaštićenim zonama, a pre svih - na Savskom nasipu. Zatim ćemo i ukloniti nelegalne vikendice, sportske hale i restorane iz prostora vodoizvorišta, vodozaštite, zaštićenih prirodnih dobara i slično, kako bismo ih sanirali, sačuvali i omogućili da vrše svoju važnu ekološku i zaštitnu funkciju.

NEĆEMO PRODAVATI POLJOPRIVREDNO ZEMLJIŠTE U JAVNOJ SVOJINI

i tako podrivati prehrambenu autonomiju grada. Umesto toga, dawaćemo poljoprivredno zemljište u zakup malim poljoprivrednicima i poljoprivrednim zadrugama i na druge načine ga stavljati u upotrebu za lokalni ekonomski razvoj. Javno zemljište, koje je prodato kao poljoprivredno, nećemo prenamenjivati u građevinsko.

OBAVLJAĆEMO STROGU KONTROLU NAD IZDAVANJEM GRAĐEVINSKIH DOZVOLA I NA SAMIM GRADILIŠTIMA

na nivou grada tako da se sprečava nelegalna gradnja, gradi se prema potrebama neposredne zajednice i štiti se okruženje u kojem se gradi.



KVALITETAN SAOBRAĆAJ

ZA DOBAR GRAD

Efikasan i kvalitetan javni prevoz je uslov uspešnog funkcionisanja velikih gradova, ali i važan segment zaštite životne sredine i bezbednosti. U Beogradu nešto manje od 30 % budžeta se troši na gradski prevoz, a građani provode vreme zaglavljani u mučnim saobraćajnim gužvama, probijaju se kroz grad ili se guše u isparenjima. Neizgrađeni metro ne sme biti izgovor za loše stanje javnog prevoza.

JAVNI PREVOZ ZA SVE.

Gradski prevoz biće dostupan svim građanima Beograda, a cena prevoza prilagođena njihovim materijalnim mogućnostima, zone ukinute i noćni prevoz integrisan u tarifni sistem. Promenićemo sistem naplate, reintegrirati ga i uskladiti ga sa potrebama korisnika i javnih prevoznika. Posebnu pažnju ćemo posvetiti obnavljanju i proširenju mreže prigradske železnice (Beovoz).

30 MINUTA OD KUĆE DO POSLA.

Zajedno sa komplementarnim merama urbanog razvoja, obezbedićemo da svi građani ne troše suviše vremena na putu od kuće do posla, škole ili fakulteta. Ovo ćemo postići decentralizacijom javne uprave i administrativnih usluga po beogradskim opštinama, promocijom i unapređenjem javnog prevoza, pešačenja, korišćenja bicikala, e-bicikala i e-trotineta. Uvešćemo tri brze linije autobusa, tri brze linije tramvaja i tri linije BG voza. Povećaćemo tačnost i udobnost javnog prevoza, uvešćemo „park and ride“ parkirališta da smanjimo pritisak automobila na centar grada. Izgrađićemo

mrežu biciklističkih staza i uvesti sistem javnih bicikala i tro-tineta. Zbirnim efektom svih ovih mera omogućićemo da za većinu građana put od kuće do posla traje do 30 minuta.

METRO PO MERI GRADA I GRAĐANA.

Preskupi naprednjački metro ne treba da plaćamo svi kako bi tajkuni imali veći profit od svojih luksuznih naselja, niti metro sme da uništi i zagadi vodoizvorište, već treba da povezuje najnaseljenije delove Beograda i sadržaje od javnog značaja. Naš predlog metroa će koštati duplo jeftinije. Linije će se ukrštati na Trgu Republike, tamo gde većina građana želi i ima potrebu da putuje. Povezaćemo linijom metroa škole i fakultete duž Bulevara kralja Aleksandra, tako da đaci i studenti ne trpe i na vreme stižu da završe svoje obaveze. Naš metro će povezivati frekventna stajališta javnog prevoza, stanice BG voza, Klinički centar, novu autobusku stanicu i glavnu železničku stanicu Prokop, sa ciljem da građani iz Beograda i cele Srbije brzo i bez problema stignu da obave svoje obaveze i dođu do zdravstvenih usluga. Ukrštanjem stanica BG voza i metroa omogućićemo veći komfor za putnike i veće rasterećenje saobraćajnog sistema. Samo takav pristup planiranju metroa može da rastereti Beograd od saobraćajnih gužvi i zagađenja.

PROHODNI TROTOARI I RASKRSNICE.

Kretanje po trotoaru mora biti jednostavno za sve, a pre svega za one najugroženije: roditelje sa decom, osobe sa invaliditetom, stare i slabo pokretne. Uklonićemo prepreke i bahato parkirane automobile sa trotoara, uklonićemo visoke ivičnjake na pešačkim prelazima i omogućiti lakši prilaz autobusima javnog prevoza na stajalištima.

BOLJI PARKING.

Smanjićemo saobraćajne gužve u centru grada. Za četiri godine izgradićemo „park and ride“ parkirališta na obodu centralne zone grada pored velikih ukrštanja linija javnog

prevoza, sa ciljem da vozači do centra dođu javnim prevozom. Obezbedićemo i alternativne oblike javnog prevoza od parkirališta do centralne zone grada i za kretanje unutar centralne zone grada (bicikli i električni bicikli). Uporedo, izgrađićemo javne garaže duž glavnih ulica kroz koje prolazi javni prevoz, a ukinuti ulične parkinge i umesto njih posaditi drveće i izgraditi biciklističke i pešačke staze. Sav prihod od naplate parkinga ćemo usmeravati u poboljšanje javnog prevoza i razvoj sistema javnih bicikala, kao i ostalih mera održive urbane mobilnosti.

PROŠIRIĆEMO MREŽU BIKIKLISTIČKIH STAZA i parkinga za bicikle i poboljšati opštu bezbednost saobraćaja da bismo omogućili rast broja korisnika ovog vida prevoza. Uvešćemo mrežu stanica sa javnim biciklima i e-trotinetima, čije korišćenje će biti besplatno u prvih sat vremena. Uvešćemo urbanističke propise koji će obavezivati investitore da izgrade prostorije za ostavljanje bicikala u novim zgradama.

BEZBEDAN SAOBRAĆAJ.

Na nacionalnom nivou ćemo inicirati izmenu saobraćajnih propisa koji će omogućiti bezbedniji saobraćaj alternativnim vidovima prevoza kao što su bicikl i e-trotinet, i učiniti ih ravnopravnijim vidovima prevoza. Proširićemo zone grada u kojima je ograničenje 30 kilometara na čas i uvoditi zone usporenog saobraćaja i tako, pored povećane bezbednosti saobraćaja, smanjiti i buku i zagađenje. Promovišaćemo mere tehničkog usporavanja saobraćaja.



ZA ZELENI GRAD

I ČIST VAZDUH

Beograd spada u najzagađenije gradove u Evropi i svetu, koji su pritom i najviše pogođeni klimatskim promenama. Četrnaest od petnaest najtoplijih godina u Beogradu je registrovano nakon 2000. godine. Zagađeni vazduh koji udišemo prevremeno odnosi hiljade života na godišnjem nivou. Zelenilo koje sečemo čini grad značajno zagađenijim i toplijim iz godine u godinu. Voda koju zagađujemo vraća nam se kroz slavinu. Pitanje životne sredine je pitanje naše egzistencije i zato moramo biti beskompromisni u njenom očuvanju.

ZAUSTAVIĆEMO DEVASTACIJU I OČUVATI POSTOJEĆE ŠUME I PRIRODNA DOBRA, kao što su Košutnjak, Avala, Zvezdarska šuma, Banjička šuma, Veliko ratno ostrvo, šume u forlandu leve obale Dunava i druge, koje su poslednjih godina bile na meti nelegalne izgradnje i investitorskog urbanizma.

ZELENE POVRŠINE.

Zelene površine čine grad otpornijim na zagađenje, vrućine, poplave i buku. Pokrenućemo program ozelenjavanja i pošumljavanja grada, a zaustaviti sve štetne projekte koji uništavaju životnu sredinu. Napravićemo godišnji program redovnog održavanja i unapređenja koje podrazumeva sadnju drvoreda, ozelenjavanje međublokovskih prostora, pravilnu negu postojećeg zelenila, uklanjanje ambrozije itd. Cilj je da se postigne standard od 20 m² zelene površine po glavi stanovnika.

SMANJIĆEMO ZAGAĐENJE IZ INDIVIDUALNIH LOŽIŠTA

transformacijom sistema daljinskog grejanja. Ubrzanim procesom toplifikacije, gasifikacije i naplatom grejanja po utroš-

ku, priključićemo privatna domaćinstva na daljinsko grejanje i smanjiti broj individualnih ložišta. Kreiraćemo solidarni fond preko kojeg će se pomoći građanima da zamene neefikasne uređaje. Prioritetni korisnici ovog fonda biće građani i građanke u najzagađenijim naseljima, gde ne postoji mogućnost toplifikacije, i oni sa nižim primanjima. Sredstva za finansiranje fonda obezbedićemo iz naknada za energetske efikasnost i naknada za zagađivanje životne sredine.

KONTROLISAĆEMO VELIKE ZAGAĐIVAČE.

Sistemskom kontrolom nateraćemo postojeće industrijske zagađivače da poštuju propise zaštite životne sredine. Dugoročnije, potrebno je glavne zagađivače izmestiti iz stambenih zona grada, a za one koje nije moguće izmestiti, potrebno ih je opremiti naprednim tehnologijama koje zagađenje svode na minimum.

UNAPREDIĆEMO POSTOJEĆU KANALIZACIONU INFRASTRUKTURU I OBEZBEDITI PRERADU OTPADNE VODE.

Proširićemo kanalizacionu infrastrukturu sa posebnim fokusom na izgradnju kanalizacije u rubnim gradskim naseljima i na levoj obali Dunava. Izgradićemo postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda kako bismo sprečili njihovo direktno izlivanje u Savu i Dunav. Decenijama građani slušaju izborna obećanja da će ovo biti učinjeno, vreme je da se to i uradi.

OTPAD – SORTIRANJE, ODLAGANJE I RECIKLAŽA.

Uspostavićemo zaokružen sistem za sortiranje i sakupljanje otpada, reciklažu i kompostiranje otpada. Saniraćemo postojeće odlagalište u Vinči, otvoriti novo odlagalište i razviti infrastrukturu za prikupljanje otpada u svim delovima Beograda, a posebno u rubnim gradskim područjima, koja nisu deo sistema za prikupljanje otpada.

POVEĆAĆEMO ENERGETSKU EFIKASNOST ZGRADA.

Posebnim skupom mera koji uključuje finansijsku i stručnu podršku, pomoći ćemo preuređenje zgrada tako da građani sa manjim utroškom energije mogu zadovoljiti svoje po-

trebe. Uvešćemo nove standarde energetske efikasnosti za građenje novih objekata u gradu. Na ovakav način se utrošak energije i računi za grejanje i struju mogu značajno smanjiti.

NABAVIĆEMO PREČIŠĆIVAČE VAZDUHA I KLIMA UREĐAJE ZA PORODILIŠTA, VRTIĆE I ŠKOLE.

Obezbedićemo pouzdane prečišćivače vazduha i klima uređaje za javne objekte, posebno za objekte u kojima borave ili se duže zadržavaju deca i stari, kao i druge ranjive grupe, na prvom mestu porodilišta.

Obezbedićemo pijaću vodu za sve delove grada. Osiguraćemo da svi delovi Beograda, posebno rubne gradske opštine, imaju nesmetan pristup pijaćoj vodi. Zbog dugotrajnih suša i visokih temperatura postoji sve veća potreba građana za korišćenjem javnih česama - osiguraćemo da voda na takvim mestima bude bezbedna za korišćenje, a planiraćemo i postavljanje novih česama.

ZELENA EKONOMIJA.

Mere prelaska na obnovljive izvore energije i povećanje energetske efikasnosti ne bi smele nikoga da ostave u energetskom siromaštvu i da još više uvećaju socijalne razlike. Ove mere moraju biti praćene podrškom zelenoj gradnji, održivoj poljoprivredi i cirkularnoj ekonomiji. Razvoj tržišta obnovljivih izvora energije trebalo bi da bude zasnovan na principima transparentnosti i jednakog pristupa za sve učesnike. Takođe, potrebno je hitno otkloniti administrativne barijere za građane - proizvođače i potrošače energije. Otvorićemo hiljade novih zelenih i održivih radnih mesta jer je rešavanje nagomilanih ekoloških problema i razvojna šansa.

NAPRAVIĆEMO GRADSKJE BAŠTE koje će omogućiti građanima da aktivno uređuju zelene površine uključujući krovove zgrada. Program gradskih bašti ćemo posebno razvijati u sklopu i u saradnji sa osnovnim školama, kako bismo aktivan odnos sa uzgajanjem zdrave hrane i održavanjem zdrave sredine razvijali kod dece.



GRAD ZNANJA

I STVARALAŠTVA

Obrazovanje, nauka i kultura ne dobijaju odgovarajuću podršku od gradskih organa. Umesto brige o njima, oni služe u svrhe partijske promocije i dodeljivanja nagrada odanim sledbenicima. Grad Beograd svoj razvoj i identitet mora graditi na znanju i stvaralaštvu ljudi koji žive u njemu. Dobar grad mora negovati kulturno nasleđe i stvoriti prostor za kulturno i umetničko stvaralaštvo. U dobrom gradu, obrazovanje je dostupno svima i tokom celog života, a najvažnije razvojne planove predlažu oni koji o tome najviše znaju.

JEDNAKA MOGUĆNOST OBRAZOVANJA.

Iz budžeta grada obezbedićemo besplatne udžbenike i stipendije za đake koji se obrazuju u državnim školama, a grad će podržati škole da osavremene i tehnološki opreme školske biblioteke. Školski časopisi, sekcije, izleti i sportski sadržaji biće dostupni svim đacima u školi. Kvalitetno obrazovanje, relevantno za savremeno demokratsko društvo, biće dostupno za svu decu, bez obzira na materijalni status njihovih roditelja ili staratelja.

KULTURA ZA SVE, KULTURA SVUDA.

Kvalitetan kulturni sadržaj biće dostupan svima, jer ćemo reafirmisati zapostavljene kulturne centre, domove kulture i druge prostore, a posebno one van centra grada. Od napuštenih i nedovoljno iskorišćenih prostora uspostavićemo nove centre nezavisne kulture. Uvešćemo nove programe u prostore gradskih biblioteka i pretvoriti ih u lokalne centre za kulturna zbivanja. Politiku ustanova kulture usresredićemo na emancipaciju građana i prosvetiteljski značaj koji kultura može imati na ljude.

ZAŠTITA GRADSKOG KULTURNOG NASLEĐA.

Zaustavićemo degradiranje nepokretne kulturne baštine Beograda i povratiti značaj institucijama koje štite gradsku baštinu, posebno degradiranom Gradskom zavodu za zaštitu spomenika kulture. Donećemo studiju o dozvoljenoj spratnosti u gradu i zaštititi pejzaž Beograda, vizure i karaktere prostora. Zaustavićemo izgradnju gondole i druge devastacije Beogradske tvrđave. Dostojno ćemo obeležiti logore Staro sajmište, Topovske šupe i druga stratišta i memorijale. Nećemo dozvoliti da se nastavi sa rušenjem objekata koji su zaštitu izgubili nečinjenjem Ministarstva kulture. Uvešćemo jasne i transparentne procedure za izradu novih spomenika koje će poštovati mišljenje stručnjaka.

DODATNO OBRAZOVANJE ODRASLIH.

Osavremenićemo ustanove za dodatno obrazovanje odraslih, za dokvalifikaciju i prekvalifikaciju građana, kako bi stekli potrebno znanje i veštine za zapošljavanje, promenu posla i/ili pokretanje sopstvene preduzetničke delatnosti.

SAVREMENO OBRAZOVANJE I ŠKOLA KAO ZAJEDNICA.

Zalagaćemo se za decentralizaciju i uvažavanje stavova svih relevantnih tela (saveta škola, saveta nastavnika, strukovnih udruženja, udruženja roditelja, ali i đaka koji se školuju) pri osmišljavanju obrazovnih politika. Članove školskih odbora koje postavlja Grad biraćemo putem konkursa, kako bismo izabrali članove koji imaju relevantno znanje i iskustvo za vođenje škole. Škole bi trebalo da prerastu u zajednice koje brinu o obrazovanju i dobrobiti učenika i nastavnika.

OBNAVLJAĆEMO I OPREMATI ŠKOLSKE PROSTORE.

Zgrade i prostorije škola u Beogradu nisu ujednačeno sređene i opremljene u skladu sa potrebama nastavnika i učenika. Roditelji više neće morati da za decu kupuju sapune, toaletni papir i ubruse kada ih šalju u školu. Napravićemo i realizovati buhvatani plan obnove i opremanja škola, koji bi omogućio kvalitetnu nastavu u svim školama. Posebno važno je opremanje škola za izvođenje onlajn nastave.

RAZVOJ GRADA PUTEM NAUKE.

Sklopićemo ugovore sa fakultetima i institutima u Beogradu za projekte koji su povezani sa dugoročnim razvojem grada i koji zahtevaju posebna znanja i ekspertizu, poput projekta iz oblasti zaštite životne sredine, energetske efikasnosti, saobraćaja, zelene ekonomije. Ovi projekti zahtevaju specijalistička znanja i posebno obučene kadrove koji će se baviti ovim problemima.

PRAVEDNA RASPODELA JAVNIH SREDSTAVA U KULTURI I OBRAZOVANJU.

Gradske konkurse sprovodiće nezavisne komisije, a konkursne procedure, kriterijume odlučivanja i njihove rezultate učinićemo jasnim i javno dostupnim.



DOBAR GRAD

JE DOBRA KUĆA

Beograd mora biti grad u kome se svi osećamo udobno i u kojem ljudi ne strahuju za sebe i svoje najbliže. Posvetićemo najveću pažnju onima kojima u ovom trenutku nije tako. Stvorićemo sredinu u kojoj se ljudi s manje zabrinutosti odlučuju na porodični život i gde deca mogu bezbrižno da odrastaju. Niko ne bi smeo da bude žrtva nasilja, a naše sugrađanke, koje to često jesu, zahtevaju posebnu zaštitu. Našim starijim sugrađanima, koji su i ranjiva grupa, ali i veliki ljudski resurs, moramo obezbediti aktivno i bezbedno starenje, štiteći ih i ne odričući se njihovog dragocenog znanja i iskustva.

PODRŠKA PORODICAMA.

Deca iz jednoroditeljskih porodica će imati prioritet prilikom upisa u predškolske ustanove bez obzira na radni status roditelja. Obezbedićemo da grad administrira sredstva Alimentacionog fonda za čije formiranje i finansiranje iz republičkog budžeta ćemo se zalagati na nacionalnom nivou. Omogućićemo skraćeno ili klizno radno vreme za majke ili očeve zaposlene u javnom sektoru, a uvešćemo i produženo radno vreme ustanova za brigu o deci (jaslica, vrtića, boravaka u školi). Jaćaćemo sistem socijalne zaštite sa fokusom na mehanizmima tuđe nege i pomoći prilagođene radnim angažmanima.

ZA KVALITETNE I DOSTUPNE VRTIĆE.

Za četiri godine razvićemo mrežu gradskih vrtića, izgraditi nove vrtiće, a postojeće objekte u vlasništvu grada adaptirati za potrebe vrtića, i time omogućiti roditeljima da upišu decu u gradske vrtiće. Grad trenutno više košta subvencija privatnog

vrtića za jedno dete nego trošak jednog deteta u državnom vrtiću, a da se broj državnih vrtića smanjio, dok je broj privatnih vrtića značajno porastao. Cilj nam je da omogućimo državni vrtić za dodatnih 16.000 dece. Obezbedićemo i upis dece čiji roditelji ne mogu da priušte ni državni vrtić, kao i personalne asistente za decu kojoj su potrebni. Zaustavićemo propadanje državnih vrtića: smanjićemo broj dece u grupama, poboljšati kvalitet usluga i kvalitet ishrane dece u vrtićima i klimatizovati prostore.

SIGURNE ŠKOLE. Sve učestalije vršnjačko nasilje u školi i nasilje prema nastavnicima mora biti šira društvena briga i ne može se sprečiti isključivo interventnim merama. Pored redovnih kontrola školskih prostora, razvijaćemo zaštitnu mrežu sačinjenu od svih činilaca u lokalnoj zajednici, kako bi se iz škola proteralo nasilje i škole ponovo bile mesto za učenje i druženje.

ZA VEĆU BEZBEDNOST I ZAŠTITU ŽENA OD SVIH OBLIKA RODNO ZASNOVANOG NASILJA. Proširićemo kapacitete za zbrinjavanje žena i dece u situaciji nasilja putem uspostavljanja novih sigurnih kuća. Trenutni kapaciteti nisu dovoljni jer smo daleko od EU standarda da na 10.000 stanovnika postoji jedan smeštajni krevet. Osnovaćemo Centar za podršku žrtvama seksualnog nasilja jer Beograd trenutno nema sistematizovanu, specijalizovanu uslugu za podršku žrtvama seksualnog nasilja. Ovaj centar će ponuditi multisektorski pristup podrške ženi uz saradnju sa ženskim organizacijama, zdravstvenim ustanovama, centrima za socijalni rad i policijom.

KVALITETAN ŽIVOT ZA STARIJE SUGRAĐANE.

Stari ne smeju biti u centru pažnje samo u vreme izbora. Obezbedićemo da naši stariji sugrađani i sugrađanke mogu da uživaju u svim gradskim resursima i budu aktivni u osmišljavanju i planiranju gradskog života. Podržaćemo projekte koji unapređuju međugeneracijsku povezanost i uključuju različite generacije u predviđene aktivnosti.

POBOLJŠANJE USLOVA ŽIVOTA STARIH KOJI NE MOGU DA SE BRINU O SEBI.

U Srbiji se teško živi i još teže stari. Dobro društvo mora obezbediti dostojanstvenu starost za sve svoje građane. Obezbedićemo dodatna mesta u staračkim domovima, obezbediti prostore za dnevni boravak i poboljšati uslove života u postojećim domovima za one kojima je starost u ličnom domu iz bilo kojeg razloga nemoguća. U Beogradu postoji veliki nedostatak priuštivih mesta za smeštaj starih lica. Umesto umnožavanja privatnih domova za stare sa različitim kvalitetom i cenama, potrebno je obezbediti kvalitetan smeštaj koji mogu da priušte svi.

ZDRAVLJE

U DOBROM GRADU

Pandemija Covid-19 uverila je i najveće skeptike u važnost razvijene javne zdravstvene infrastrukture. Dobar grad ima razvijenu i svima dostupnu mrežu zdravstvene zaštite, koja zadovoljava potrebe građana i aktivno radi na prevenciji bolesti. Uložićemo u gradske domove zdravlja, palijativne i gerontološke centre. Rasteretićemo i osavremeniti postojeće domove zdravlja u najnaseljenijim opštinama i obogatiti mrežu domova zdravlja i ambulanti u rubnim opštinama, prilagoditi ih za građane sa invaliditetom i slabije pokretne osobe. Na sistemski način obezbedićemo preventivne preglede i programe za informisanje i savetovanje. Najbolji način da se sačuva zdravlje je zdrav život i zbog toga ćemo posebnu pažnju posvetiti infrastrukturi za amaterski sport.

POBOLJŠAĆEMO USLOVE RADA DOMOVA ZDRAVLJA NA TERITORIJI GRADA BEOGRADA. Obezbedićemo, zalaganjem kako na lokalnom tako i na republičkom nivou, uslove da se poveća broj zaposlenih u ustanovama za zdravstvenu zaštitu i time povećati broj angažovanih radiologa, ginekologa, i drugih specijalista, prema potrebama stanovništva na teritoriji Beograda, sa posebnim fokusom na rubne opštine u kojima se optimizacijom zdravstva ukidaju prekopotrebni kadrovi. Osposobićemo i opremiti biohemijske i mikrobiološke laboratorije. Funkcionalno i strukturalno osposobićemo sve Domove zdravlja za rad sa osobama sa invaliditetom i LGBTQ+ populacijom. Podržaćemo jačanje preventivne funkcije Domova zdravlja kroz razvoj postojećih i podsticanje novih tipova savetovališta u okviru ustanova, poput savetovališta za mlade ili savetovališta za reproduktivno zdravlje.

OMOGUĆIĆEMO PREGLEDE ZA RANO OTKRIVANJE NAJČEŠĆIH MALIGNIH BOLESTI TAKO DA BUDU DOSTUPNI SVIM GRAĐANIMA, u pogledu inicijalne informisanosti o pregledima i jednostavnosti zakazivanja termina. Ubrzaćemo dalje upućivanje građana u relevantne zdravstvene ustanove na osnovu rezultata.

Organizovaćemo efikasnu i dostupnu podršku psihološkom zdravlju. Građani Srbije sve više se suočavaju sa problemom neprepoznatih psiholoških problema sa nesagledivim ličnim i društvenim posledicama. Podržaćemo i osavremeniti rad referentnih ustanova za brigu o psihološkom zdravlju na teritoriji grada Beograda.

OSPOSOBIĆEMO ZDRAVSTVENE SLUŽBE ZA DELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA. Izradićemo protokol za sveobuhvatan, intersektorski modalitet rada gradske uprave u slučaju kriznih situacija poput pandemije, visoke zagađenosti vazduha, toplotnih udara, prirodnih katastrofa. Odgovor Grada na vanredne zdravstvene izazove mora uključiti različite službe, ne samo medicinske ustanove i osoblje.

PODSTICAĆEMO AMATERSKO I REKREATIVNO BAVLJENJE SPORTOM. Novac koji je grad davao za profesionalne sportske klubove ćemo preusmeriti u obnavljanje postojeće i izgradnju nove infrastrukture za amaterski i rekreativni sport. Bavljenje rekreativnim sportom ne sme biti privilegija onih koji imaju novac za zakupe i skupe programe, već mora biti dostupno svima.

MAKSIMIRAĆEMO ISKORIŠĆENOST SPORTSKIH OBJEKATA. Prekinućemo sa praksom dodeljivanja ekskluzivnog prava upravljanja objektom samo jednom sportskom udruženju. Termini za korišćenje sportskih objekata biće dodeljivani sportskim udruženjima građana prema rangu takmičenja, kao i amaterskim sportskim udruženjima, programima rehabilitacije od bolesti zavisnosti i za sportiste i rekreativce sa invaliditetom.

Uključivanje politika za dobrobit životinja u gradsko planiranje poboljšaće život svih članova zajednice i omogućiti kvalitetniji suživot za kućne ljubimce, nezbrinute životinje, vlasnike i one koji nisu vlasnici kućnih ljubimaca. Unapređujući odgovorno vlasništvo i brigu o nezbrinutim i divljim životinjama, utičemo blagotvorno na zdravlje i doprinosimo stvaranju jačih društvenih veza i dobrobiti za sve.

Za dobar grad
MORAMO, **7**